   Слово і музика-два крила любові
                  Літературно-музична вітальня  
Валентина Нужда, викладач-методист
КВНЗ КОР «Білоцерківський гуманітарно-педагогічний коледж»


Мета: допомогти студентам усвідомити велич і силу чистого і зворушливого                                                                    кохання, якому слово і музика дають нове життя, плетуть нев’янучий вінок  любові, зворушуючи і облагороджуючи душу людини. 
Зацікавити творчістю поетів-піснярів, історією творення окремих пісень.
Розкрити красу та складність людських почуттів, привернути увагу до цінностей життя.
Формувати почуття щирості, шляхетності у взаєминах.
Виховувати у молоді здатність співпереживати, вміння розуміти та поважати почуття інших людей.
Оформлення:
- На столі горить свічка.
- У вазі-квіти.
- Аркуш паперу. Ручка. Книги. Ноти.
На екран проектуються вислови видатних митців. Звучить мелодія(«Вальс» Є. Доги з кінофільму «Мій лагідний і ніжний звір»)
«Як це добре, що піснями розквітає обрій…Хай музика і слово злітають в небеса, бо в них- Добра й Любові нев’януча краса».
Борис Олійник

«Кохання заглянуло в очі,посміхнулося щиро і навіки поселилося
 у слові і в музиці».
Гр. Тютюнник
«А пісня, слово- це одна душа. З усіх потреб потреба.
Лиш пісня в серці ширить межі неба.
На крила сонце сяйво їй лиша.
Чим глибша пісня,тим ясніш душа».
Іван Драч
«Кохання відточило олівець першого художника,налаштувало струну композитора і зажило новим життям у пісні».
М.Стельмах
«Тільки любов буває раз або ніколи».
Ліна Костенко
Заставки на екрані:
- Двоє молодих закоханих ідуть, взявшись за руки.
- Два лебеді на озері.
- За роялем чоловік, жінка. Відкриті ноти.
- Дві чашки на столі з паруючою кавою.
- Два серця, що б’ються в унісон.

Викладач:
Прислухайтесь! Це б’ється закохане серце. Його по вінця переповнює любов, найпрекрасніше, найглибше почуття, яке притаманне людині!
А любов - велика сила. Сильніше цього дива нема нічого.
І сьогодні ми з вами відвідаємо цей прекрасний світ любові, почувши хвилююче серце поезії, пісні, мелодії. Адже про кохання можна говорити не тільки словами, а й серцем, очима, прекрасною музикою, ніжним дотиком руки, який розповість про незвичайну глибину почуттів. 
Проведи мене, де зорі цілувались,
А любов казала: «Гірко!».
Проведи мене, де ночі обнімались,
А любов співала дзвінко.

Християнська легенда розповідає, що коли Бог створював світ, він узяв горіх, розколов його на дві половини і кинув між людей. Від тоді кожен шукає свою половинку. А слова поета і музика композитора, злившись воєдино - у пісню, і є тією стежиною, яка допомагає у пошуках. Зустрівшись сьогодні у нашій літературно-музичній вітальні, ми пройдемо цією стежиною любові, де кохання - як пісня, пісня - як кохання, бо слово і музика - два крила любові.
Тож відкриймо завісу цього природного і довгоочікуваного почуття, яке сповнює серця. Полиньмо у цей чудовий світ, у якому поезія й музика нев’янучий вінок любові.
Знову звучить (Вальс Є.Доги).
Виходять 3 ведучих.
Ведучий 1.
Усе скороминуще на землі -
По небу сонце робить нове коло.
Та вічні є. О, вічні є жалі,
Що проникають піснею у долі.
Вони живуть, як дивний заповіт,
Всіх забуттів обламуючи грати.
В усі часи шепоче спрагло світ:
-Кохати!!!

Ведучий 2.
«Янголи називають це небесною відрадою, дияволи - пекельною мукою, люди - коханням»(Г.Гейне.)
Ведучий 3.
Дав Бог людині молодість,безсмертя і сказав:
«Живи, працюй, будь володарем Землі».
Минув час. Прийшов Бог поглянути, як живе людина. Дивиться: над ставочком хатка чепурна, садочком вишневим обсаджена, за нею на ниві хліб золотий колоситься. Чоловік у полі працює, а дружина йому обід несе. І побачив Бог в очах чоловіка дивне світло.
     - Що це в очах у тебе, людино?
     - Любов.
     - Віддай мені її.  Що хочеш проси за неї!
     - Не можу. Вона мені за всі твої дарунки дорожча.
Обурився Бог.
· Коли так, - каже, то будеш ти мені віддавати свою молодість і старітимеш з кожним днем.
Через деякий час повернувся вдруге. Бачить: сидять чоловік з дружиною біля хати, і колиска коло них. І дивляться вони то на колиску, то у вічі одне одному. А в погляді - те саме незбагненне сяйво, тільки ще сильніше, ще яскравіше.
· Он як! Тоді заберу я у тебе найцінніше – безсмертя, і нехай кожна мить по краплині гасить твоє життя.
Втретє прийшов Бог до людини. Дивиться, сидить самотній згорблений дідусь, а в очах його світло таке ж непереможне і м’яке, і водночас нове.
     - Що це в очах у тебе, людино?
     - Це – пам’ять.
     - Вибач,- мовив Бог,-тепер я бачу, що твоя любов цінніша за молодість і безсмертя.
Звучить пісня «А липи цвітуть» у виконанні Лілії Сандулеси та Іво Бобула.
Ведучий 1.
Усі великі світу поклонялися коханню, боготворили його. Адже кохання - одна із найбільших таємниць людства.
Ця таємниця живе у віршах і листах визначних особистостей та просто пересічних людей , які пізнали це незрівнянне почуття.
Ведучі (почергово).
Ці вірші не написані-прожиті.
Тут все таке прозоре і просте :
Якщо волошка, неодмінно в житті,
Якщо про жито , то таке густе.
Це вірші не зі слова , а з любові .
Із чистої криниченьки душі…
Ганна Чубач.

Ведучий 2
Музика, слово і любов давно уже злилися воєдино.
Любов заглянула в очі закоханих, посміхнулась щиро і навіки поєдналася зі словом, музикою, що звучала в їхніх серцях .
Ведучий 3.
Саме кохання надихало на створення шедеврів мистецтва. Воно водило пензлем Рафаеля, коли він створював свою Сікстинську мадонну. Саме завдяки глибокому почуттю Роден створив скульптуру «Вічна весна». Кохання виливалося у невмирущі рядки поетів, яких називали творцями безсмертної пісні кохання.
Ведучий 1
Душе поета - крило любові, 
Вона у пісні, вона у слові, 
Душа поета, вона в безсонні ,
Вона в молитві, в святій іконі.



Душа поета в словах привіту,
Де правда гордо іде по світу,
Душа поета – сльозинка щастя,
Почуйте душу, і вам воздасться!
Вадим Крищенко

Ведучий 2
          
        Українським Орфеєм називають поета і композитора Володимира Івасюка.
       Він тонко відчував велику силу музики, його пісні – про кохання, а кохання надихало молодого  митця на створення пісень , в яких мелодія – це шепіт душі, який мають змогу чути інші, переживати всю гаму почуттів знову і знову.

Ведучий 3
        «Червона рута»… То була вершина української пісенності в 70-х р.р. 20 ст., на  яку ніхто ще не піднімався.  Її співали всі (звучить тихо мелодія – фон для розповіді легенди).
Пісня має фольклорну основу. Таємницю цієї незвичайної квітки розкриває стародавня грецька легенда про ніжне кохання юнака і дівчини. Від їхньої любові розквітали поля і ліси,  люди сповнювалися радощів і пісень. Та на горе закоханих врода дівчини викликала любов у серці старезного Бога Еола, який почав залицятись до красуні – удень і вночі він її чарував слова та обіцянками. Хотів, щоб дівчина хоч раз глянула  на нього прихильно. Та вона й чути не хотіла про Еола – була вірною коханому. Ревнощі Еола не знали стриму. Він геть оскаженів і помстився за своє нерозділене кохання та потоптану й зневажену гідність. Вибрав хвилину, коли закохані прийшли на побачення, і, накинувшись на хлопця й дівчину, відняв у них життя. Хоч йому вже було понад 1 000 літ, не зміг збагнути просту істину: кохання твердіше від каменю, палкіше від вогню і сильніше від смерті. 
Ведучий 1

         Любов дівчини і юнака не загинула, а перетворилась у дві квітки: у руту з жовтим суцвіттям і червоними листочками та лілувато-рожевий ясенець. Вони, як двоє закоханих, завжди і всюди одне біля одного. Ясенець трохи вищий, ніби для того, щоб берегти кохану. 

           Рута також не байдужа до ясенця: один раз у 10 років розцвітає червоним цвітом, щоб коханий милувався нею й увібрав її вроду в своє серце. 

         Якщо під час його буйного чудодійного цвітіння будь-яка дівчина знайде той дивоцвіт, то візьме у нього всі чари і причарує назавжди свого коханого легеня.
Ведучий 2

        Вражений цією легендою, Володимир Івасюк написав шедевр, який і сьогодні не поступається популярністю іншим пісням про любов. А ще у серці Володі тоді прокинулось кохання до одногрупниці Марії Соколовської, що виступала з ним у ансамблі. Перший варіант пісні він переписав у зошит під назвою «Рута» і додав: «Мусі від Володі».
(На екрані фото В. Івасюка та М. Соколовської)
        13 вересня 1970 року «Червона рута» вперше прозвучала на телебаченні. Автор виконував її з Оленою Кузнєцовою. Одна французька делегація за цей автограф пропонувала пані Марії 3 000 доларів, але, звичайно, вона не погодилась. 
Воістину: Слово і музика – два крила любові.

Ведучий 3

        Кохання… У кожного воно своє, різне. Кожен вірш, кожна пісня про кохання−  це немов фрагмент із життя поета… Тому, гортаючи рядки поезій, ми відчуваємо і розуміємо всім серцем те, що пережили самі автори. 

Звучить мелодія із рок-опери Юрія Рибчинського «Юнона і Авось», « Я тебя никогда не забуду» (відеокліп). 

Ведучий 1

       Ліна Костенко і Єжи Пахльовський зустрілися в літературному інституті ім. Горького, в Москві.
         Як звук, як мелодія, як пісня народилося їхнє кохання. Були дивовижні зустрічі під зорями, сповнені пахощами квітучих садів, були мрії, сподівання…

        Та доля розлучила Ліну і Єжи. Люблячі серця залишились кожен зі своєю батьківщиною: Єжи – з рідною Польщею, а Ліна не уявляла себе без України. І народилася пісня … 
        Звучить пісня на слова Ліни Костенко «Поїзд із Варшави» у виконанні  двох ведучих ( інсценізація пісні).
Ведучий 2

      Інтимна лірика поетеси – це напружений діалог розуму і серця. Це велика печаль: хто виміряє скільки витрачено, а скільки знайдено на стежках життя. 
Це так природно: музика, слово, любов.
       Звучить пісня на слова Ліни Костенко «Моя любове» у  виконанні Ольги Богомолець. (відеокліп).
Ведучий 3

       Незвичайні почуття породжують неповторні рядки. Свій неймовірний візерунок сплітала любов і у долі талановитого поета О. Олеся, поета надзвичайно емоційного, щирого до надриву, який аж захлинався у кожній строфі.

       У більшості поезій його билася пісня як пташка, в рядках звучали мелодії.

Ведучий 1

       Композитори підхоплювали і охоче клали на музику його рядки. А для співу про кохання  Олесь мав особливу солов’їну мову. Не одне покоління декламувало і співало його «Чари ночі». І не дивно, бо його поезії про кохання мелодійні і ніжні, ніби самі переливаються в музику, творять дивні дива із людьми, роблять їх добрішими і благороднішими, духовно багатшими.

Звучить романс «Чари ночі»( слова О.Олесь, муз. В. Безкоровайного). 

           Музика і слово в усі часи, будь-якого покоління викликають незабутні враження, переживання, образи і картини, прокладаючи стежку до прекрасного, створюючи нові шедеври, нові види мистецтва.
            
Подивіться, як чарівно, дивно і неповторно поєднались слова І.Франка, музика і виконання талановитої Христини Соловій з танцем наших зірок – Надії Дорофєєвої і Євгенія Кот. (відеокліп)

Ведучий 2

            Наш пісенний дивоцвіт сьогодні не можна уявити без таких поетів-піснярів  як Микола Мозговий, Сергій Галябарда, Юрій Рибчинський, Вадим Крищенко, Микола Луків, Андрій Демиденко. (на екрані портрети композиторів).

Ведучий 3

         Слухаючи пісні на їх слова маємо змогу насолодитися красивим і поетичним словом, оригінальною образністю і тонкою ліричною щирістю авторів, умінням торкнути найсокровенніші струни душі, заставити зіграти їх свою мелодію любові. 




Ведучий 1

         Композитори Олег Марцинківський, Олександр Злотник, Павло Дворський, Геннадій  Татарченко та  інші стають із піснярами співавторами у творенні нового дива, в якому поселяються любов – вогнище, у яке обоє підкладують палички, щоб воно горіло, оберігають його разом від вітру, щоб горіло вічно і народжується неповторна формула:  
                      поет + композитор = пісня про любов

Ведучий 2.1. (читають почергово під музику Ніно Рота – Тема кохання з к-у «Хрещений батько»)

Вона.
Осінь. Жовтень. Кленів багаття…
У день янгола з янгельським личком
я танцюю. Я в жовтому платті. 
І закохана я у музику  (замріяно кружляючи під музику)

Він
На траві тонкошия гітара, 
а на шийці- оранжевий бант.
Ах, яка  ми з тобою пара -
поетеса і музикант! (танцюють удвох)
Вона 
І які горизонти пречисті,
і прозорий осінній сад!
У шовковому шелесті листя
тоне туфелька золота.
Він
І у музики закохані очі!
Я танцюю. І тисячу літ
мого щастя ніхто не зурочить 
й не обірве у танці політ!

Ведучий 3
Музика має велику силу. Вона завжди там, де поет глибоко проникає в таємниці життя. І чим більше поєднується слово з музикою, тим поезія глибше впливає на внутрішній світ людини.



Ведучий 2
З-за білих штор
Від білого бузку
Доносить білий запах 
Білий вітер. Люби мене
Люби мене таку, 
Яку ще треба обігріти.

Ведучий 1
Й на клаптиках 
Відтанутих душі,
Де протікає сонце
Твого слова.
Заграють трави
Соками любові
Люблю тебе,
Люблю тебе таку.

Звучить романс  «Берег любові» на сл. В. Крищенка, муз. Г. Ткаченка.
Ведучий 2
Любов, тільки любов, золотим дощем серця омиваючи, ростить добро і стверджує завжди в людині людське, вивищує нас над злом.
Звучить мелодія Мішеля Велеграна «Шернбургські парасольки», з відео кліпом.

Ведучий 1
Читайте вірші про любов.
Хоч, кажуть, все придумали поети,
І почуття, яких нортує кров,
І ніжності, і вірності тенета.

Ведучий 2
Не вірте! Є любов така в житті,
Що може навіть душу спопелити!
Знайдіть для себе ці слова святі,
Що змусять вас і плакать, і радіти.

Ведучий 3
Знайдіть найкращі на землі слова
І подаруйте їх своїм коханим.
Читайте, вірші – в них любов живе!
Тож хай вона у вас в душі не в’яне!


Ведучий 2
     Швидко плине час. Століття за століттям. Разом з ним змінюємося і ми. А пісні про любов улюблених поетів, композиторів залишаються такими ж популярними, як і колись, бо слово і музика – два крила любові. А любов жива, поки існує життя! 

         Кохання - Божий дар, який дається далеко не кожному. Тому якщо прийде до вас справжнє взаємне кохання, - бережіть його. Це вічне почуття торкається найтонших струн людської душі і творить пісенний дивосвіт. Нехай і до вас прийде це високе почуття, підсилене музикою і словом. 

Ідіть йому назустріч.
І повірте: казка збувається, якщо ми в неї віримо, якщо творимо її самі.
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